BEIM ZEUS

But du jeu

Par l'achat de terrains et la construction de temples, être le plus riche possible.

Matériel

Plateau de jeu avec des terrains numérotés.

48 cartes terrains à bâtir.

31 temples (15 petits d'une case, 10 moyens de deux cases, 6 gros de trois cases).

90 pions de propriétés en 6 couleurs : 18  rouges, jaunes, bleus ; 14 verts ; 12 violets ; 10 noirs.

6 pions des dieux (gros pions des 6 couleurs).

6 roues pour miser (flèche rouge = dizaines, flèche bleue = unités).

1 pilier blanc "Favori des Dieux".

1 bloc liste des propriétés.

Argent de valeur 1, 5, 10, 50, 100 et 500.

Préparation

Chacun reçoit les éléments suivants : 

	Joueurs
	Pions propriété

	Argent
	Cartes gratuites terrains à bâtir

	3
	18 (jaune, rouge, bleu)
	650
	2, 8, 14, 22, 28,33

	4
	14 (les mêmes + vert)
	500
	2, 8, 14, 22

	5
	12 (les mêmes + violet)
	400
	2, 8, 14, 22, 28

	6
	10 (toutes)
	320
	2, 8, 14, 22, 28,33


Chaque joueur choisit une couleur et reçoit les pions propriétés et le gros pion des dieux de cette couleur. Les cartes gratuites terrains à bâtir sont mélangées et distribuées à chaque joueur. Chacun place alors un pion propriété sur le terrain correspondant sur le plateau de jeu. Les cartes terrains à bâtir sont ensuite remises dans la boîte et ne seront plus utilisées.

Chacun prend une feuille liste des propriétés, y  indique le numéro de son terrain de départ et inscrit gratuit à coté. Les autres cartes terrains à bâtir sont mélangées et forment une pioche face cachée.

Donner à chacun une roue pour miser. Désignez un banquier. 

Le premier joueur est désigné : à 3 ou 6 joueurs, c'est le voisin de gauche du joueur qui a le terrain 33 ; à 4 ou 5, c'est le joueur qui a le terrain 22. Ce joueur reçoit le pilier blanc "Favori des Dieux" et commence. Les autres joueurs joueront ensuite dans le sens des aiguilles d'une montre.

Déroulement

Le joueur qui a construit des temples est aimé des Dieux. Il reçoit, à son tour, pour chaque temple de l'argent : 2 par petit temple, 5 par moyen temple, 10 par grand temple.

Le joueur commence par tirer de la pioche les trois premières cartes terrains à bâtir et les place face visible sur les emplacements prévus sur le plateau de jeu.

Le joueur doit ensuite effectuer une des deux actions suivantes : mettre aux enchères les terrains à bâtir ou construire un temple.

A la fin de son tour, le joueur donne à son voisin de gauche le pion "Favori des Dieux".

Mettre aux enchères les terrains à bâtir

Chaque joueur indique secrètement sur sa roue la mise (zéro possible) qu'il fait pour acquérir une des cartes terrains. Puis tous retournent en même temps leurs roues et annoncent leur mise, le joueur avec le pion "Favori des Dieux" ajoute 3 à son total.

Le joueur qui a la plus forte mise prend la carte terrain de son choix, le joueur qui a la deuxième mise fait de même. La dernière carte est posée face visible dans la défausse. S'il y a égalité, la préférence va au joueur dont c'est le tour ou au joueur le plus proche de lui dans le sens des aiguilles d'une montre.

Les deux joueurs qui ont pris des cartes paient à la banque la valeur indiquée. Les 3 points de "Favori des Dieux" ne sont pas payés. Chacun note ensuite sur sa feuille le numéro de son terrain et la valeur payée (sans les 3 points de "Favori des Dieux").

Chacun place ensuite un de ses pions propriété sur le terrain correspondant. Les cartes terrains sont remises dans la boîte et ne seront plus utilisées.

Construire un temple

Le joueur commence par mettre dans la défausse les 3 cartes terrains.

Le joueur choisit un temple d'une des trois tailles, retire ses pions propriété du plateau, y place le temple et remet les pions propriété sur le temple.

Le joueur doit ensuite payer à la banque le total des valeurs d'achat indiquées sur sa feuille et correspondantes aux numéros du ou  des terrains où est construit le temple (ne pas oublier le ou les terrains gratuits du départ). Si un joueur oublie de noter la valeur d'un terrain, il devra payer la plus forte valeur déjà construite + 10 d'amende.

Le joueur fait une croix sur sa feuille dans la colonne correspondante Bebaut (construit).

REGLES SPECIALES DE CONSTRUCTION

Dernier terrain

S’il ne reste plus qu’un terrain non construit sur une île, seuls les joueurs ayant déjà un temple sur l'île peuvent bâtir un temple dessus.

Pion des dieux

Chacun peut une fois dans la partie solliciter les faveurs des Dieux. Pour cela, un joueur qui veut construire un temple remet dans la boîte le gros pion de sa couleur et a ensuite le choix entre une de ces deux possibilités : construire gratuitement un emplacement de temple ou agrandir un temple.

- construire gratuitement un emplacement de temple : le joueur peut construire sur un de ses terrains un petit temple sans payer. Il peut aussi construire un temple moyen ou gros et ne paie pas alors la valeur d'une des cases de son choix.

- agrandir un temple : ceci peut être fait de deux façons.

1) Temple plus terrain : le joueur peut faire un temple gros ou moyen à partir d'un petit temple ou un gros temple à partir d'un temple moyen. Pour les parties que l'on construit, on paye la valeur selon les règles habituelles.

2) Temple plus temple : 

Le joueur peut avec ses temples existants faire avec 3 petits temples, un gros temple ;  avec 2 petits temples, un temple moyen ; avec un petit et un moyen temple, un gros temple. Il n'y a rien à payer puisque tout l'a déjà été lors de la construction. Les temples retirés peuvent être utilisés ailleurs pour d'autres constructions.

Fin du jeu

Le jeu s'arrête lorsque tous les terrains ont été vendus. Chaque joueur a encore un tour de jeu en finissant avec le joueur qui a mis aux enchères le dernier terrain. Si un joueur ne peut plus bâtir, il perçoit tout de même les revenus de ses temples.

Le jeu peut aussi s'arrêter prématurément si les temples restants à construire ne peuvent plus l'être (par manque de terrains). Dans ce cas, le jeu s'arrête aussitôt sans tour final. Les pions des dieux non utilisés sont perdus.

Décompte des points

Les terrains non bâtis et les pions des Dieux sont sans valeur.

La valeur de chaque type de temple est déterminée de la façon suivante : prendre le nombre de temples de cette taille et le multiplier par 10 pour les petits, par 30 pour les moyens et par 150 pour les gros. Ex : 13 petits = 13*10 = 130/temple.8 moyens = 8*30 = 240. 3 gros = 3*150 = 450.

Chaque joueur multiplie son nombre de temples par la valeur et reçoit cette valeur en argent. Il y a une prime spéciale si un joueur est seul sur une île : 100 pour île à 6 terrains, 200 si 9 terrains.

Celui qui a le plus d'argent l'emporte.

JEUX EN BOITE la revue des jeux de société tel : 02 35 33 88 28


