BUFFALO


MATERIEL

11 buffles

1 chef indien (pièce rouge)

4 chiens

BUT DU JEU

L'objectif des buffles est de faire passer un de leurs congénères de l'autre côté de la rivière. Le chef indien veut capturer tous les buffles ou les immobiliser avec ses chiens. L'un des joueurs prend les buffles, l'autre le chef indien.

PREPARATION

Les buffles sont alignés derrière la rivière d'un côté du plateau (un par case). Le chef est placé sur la case au centre devant l'autre rivière. On pose 2 chiens (un par case) de chaque côté du chef. Voir le schéma de départ sur la dernière page des règles.

DEROULEMENT

Les buffles jouent en premier puis le jeu se fait alternativement. On déplace une pièce par tour.

Les buffles se déplacent d'une seule case vers l'avant sur une case libre. Ils peuvent traverser la rivière mais ne peuvent faire de capture.

Les chiens se déplacent de n'importe quel nombre de cases dans n'importe quelle direction (comme la reine aux échecs). Ils ne peuvent sauter par-dessus d'autres pions, ne peuvent pas traverser la rivière ni faire de capture. Mais ils peuvent bloquer les buffles en se mettant devant eux.

Le chef se déplace d'une case dans n'importe quelle direction (comme le roi aux échecs). Il ne peut pas traverser la rivière mais il peut faire une capture. Quand il se déplace sur une case occupée par un buffle, il le capture et le retire du jeu.

FIN DU JEU

Le jeu se finit quand un buffle traverse la rivière opposée ou quand le chef indien a immobilisé ou capturé tous les buffles. Le joueur qui a atteint son objectif a gagné.

On peut joueur plusieurs parties d'affilé avec ce système pour augmenter le plaisir de jouer. Si le joueur avec les buffles a gagné la 1ère partie, il joue la prochaine avec un buffle en moins. S'il gagne encore, il joue avec encore un buffle en moins et ainsi de suite. Si le joueur avec le chef indien gagne la 1ère partie, son adversaire joue la prochaine partie en commençant par déplacer 2 buffles. S'il gagne encore, son adversaire commence avec 3 buffles et ainsi de suite. Ce système permet d'équilibrer le jeu entre des joueurs de niveaux différents.
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