
COMEBACK





BUT DU JEU


Chaque joueur a à sa disposition 150 points avec lesquels il va acheter des cartes. A la fin de la partie, les points restants sont ajoutés à la valeur de ses cartes. Le joueur avec le plus fort total a gagné.





LES CARTES


Il y a 4 couleurs. Dans chaque couleur, les cartes sont numérotées de 1 à 7. Il y a 3 étoiles sur chaque carte 1, 2 étoiles sur chaque carte 2 et une étoile sur les autres cartes.





DEROULEMENT


Un des joueurs mélange les cartes et s’occupe de noter les points. Au début de la partie, il crée un tableau où chaque joueur reçoit 150 points. Selon le nombre de joueurs, on utilise un certain nombre de cartes :


à 2 joueurs 16 cartes


à 3 joueurs 21 cartes


à 4 joueurs 24 cartes


Ces cartes constituent une pioche face cachée, les autres cartes ne sont pas utilisées pour la partie.


Le joueur le plus jeune commence. Il retourne la 1ère carte de la pioche et doit faire une offre pour cette carte (offre mini : 1). Le joueur à sa gauche doit surenchérir ou passer et ainsi de suite. Une offre doit être augmentée au minimum de la valeur de la carte mise aux enchères. On procède ainsi jusqu’à ce que tous les joueurs aient passé sauf 1. Le joueur qui a fait la plus forte offre, prend la carte en main. On déduit son offre de son capital de départ. Ce joueur retourne la prochaine carte de la pioche et commence les enchères. Le jeu se déroule ainsi jusqu’à ce que toutes les cartes de la pioche aient été vendues.





FIN DU JEU


Chaque joueur pose ses cartes rangées par couleur devant lui. On compte d’abord les cartes rouges, puis les jaunes, les vertes et les bleues. Chaque joueur additionne ses cartes rouges. La somme des valeurs des cartes est multipliée par le nombre d’étoiles de ces cartes. On note ce réultat sur la feuille du joueur. On fait de même pour chaque couleur. On additionne ces résultats, le joueur avec le plus fort total a gagné.














