CARTES ROUGES   

Veto (2) – vous pouvez fermer une case du plateau pour ce tour sauf la case 4 (chevalier noir). On peut toujours utiliser les documents qui se réfèrent aux cases fermées. On ne peut plus faire l'action d'une case fermée pour ce tour.

Raubritter (chevalier voleur) (3) – prenez un mur ou une tour du château d'un autre joueur. La pièce dérobée retourne dans la réserve.  

Verborgene Schaetze (trésor caché) (4) – on a trouvé un trésor. Tirez 5 pièces du sac.

Mauer oder Turm (mur ou tour) (3) – prenez un mur ou une tour de leur case respective gratuitement. Si vous prenez un mur, la case 2 est fermée. Si vous prenez une tour, c'est la case 3 qui est fermée. On ne peut plus rien acheter d'une case fermée pour ce tour.  

Steuerhinterziehung (déduction d'impôts) (1) – le receveur des impôts n'est pas vigilant. Prenez toutes les pièces d'argent de la case 5.  

Schmuggler (contrebandier) (1) - le douanier n'est pas vigilant. Prenez toutes les pièces d'argent de la case 6.  

CARTES JAUNES  

Gluecksritter (chevalier de la chance) (2) – si vous êtes attaqué par le document Raubritter, vous pouvez jouer cette carte pour l'annuler.  

Geschenke (cadeau) (2) – donnez à un autre joueur autant de vos pièces que vous le désirez. On peut jouer ce document au moment où l'on doit perdre des pièces si on en a 8 ou plus.  

Duell-Sieg (victoire au duel) (3) – si vous êtes dans un duel (quand vous et un autre joueur avez joué le chevalier noir), vous le gagnez avec ce document. Si votre adversaire joue aussi ce document, le duel retourne au lancer de dés.  

Freibrief (autorisation) (4) – le possesseur de ce document récupère son chevalier du donjon gratuitement.
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