MONEY


MATERIEL

63 billets de banque de 7 monnaie avec 9 cartes dans chaque (3 x 20, 3 x 30, 40, 50, 60)

6 pièces d'or valant 10 chacune 

5 cartes argent

PREPARATION

A 5 joueurs on joue avec toutes les cartes. A 4 joueurs on retire toutes les cartes d'une monnaie. A 3 joueurs on retire toutes les cartes de deux monnaies. Chaque joueur prend une carte argent. Les cartes argent restantes sont remises dans la boite. 

On mélange les cartes billets et les pièces d'or et on distribue 6 cartes à chacun. Ces 6 cartes forment la main de départ. Les autres cartes forment la pioche face cachée. On tire 4 cartes de cette pioche pour les placer en rangée face visible à droite de la pioche. On tire 4 autres cartes de cette pioche pour les placer en rangée face visible à gauche de la pioche.

On désigne un joueur qui notera les scores.

DEROULEMENT 

Les joueurs essayent de construire un portefeuille de monnaie en participant à des ventes aux enchères. A chaque tour ils misent pour échanger une partie de leur portefeuille contre d'autres valeurs offertes par le marché ou les autres joueurs.

MISER POUR LES CARTES VISIBLES

Les cartes à droite et à gauche de la pioche sont des billets et des pièces d'or offertes par le marché aux joueurs. Après avoir considéré l'offre, chaque joueur choisit une (ou plusieurs) carte(s) de sa main comme mise. Il peut y avoir d'autant de cartes que l'on désire comme mise. Chaque mise est faite secrètement des autres joueurs. On peut mélanger des billets et des pièces d'or. La carte argent sert à cacher la mise de chacun. On doit miser au moins une carte (qui peut être la carte argent). 

Quand toutes les mises sont faites, on les révèle simultanément. Les cartes argent n'ont pas de valeur et retournent à leurs propriétaires. Les autres cartes restent face visible sur la table. Si un joueur n'a misé que sa carte argent, il ne participe à l'enchère et ne pourra échanger de cartes à ce tour. 

ECHANGE DE CARTES

On calcule la mise de chaque joueur en additionnant les valeurs des billets et des pièces de la mise. En commençant par le joueur avec la mise la plus forte et en continuant de manière décroissante, les joueurs peuvent échanger leur mise pour d'autres cartes.

Exemple : un joueur offre 30 euros, 2 x 20 roubles et une pièce d'or de valeur 10. Sa mise a une valeur de 80. 

Si 2 joueurs ou plus ont misé le même montant, c'est le joueur qui possède le billet ou la pièce avec le numéro de série le plus faible qui la priorité.

Le joueur qui fait un échange peut faire une des trois actions suivantes : 

1. Echange pour un des groupes face visible.

Le joueur prend toutes les cartes visibles soit à droite soit à la gauche de la pioche et les prend en main. Les cartes de sa mise remplacent celles qu'il vient de prendre. Ces cartes deviennent disponibles à l'échange pour les joueurs suivants. 

2. Echange pour la mise d'un autre joueur.

Le joueur prend toutes les cartes d'un autre joueur et les prend en main. Les cartes de sa mise remplacent celles qu'il vient de prendre et deviennent la mise de ce joueur. C'est à ce joueur de faire un échange puisqu'il a maintenant la plus forte mise sur la table. Il prend son tour immédiatement.

3. Pas d'échange

Le joueur reprend sa mise en main, ne faisant pas d'échange.

Quand un joueur a fait son échange (ou non), c'est au joueur avec la prochaine plus grande mise sur la table de faire un échange. On procède ainsi jusqu'à ce que tous les joueurs qui ont fait une mise ont fait un échange. 

FIN DU TOUR

Quand les échanges sont finis, on tire des cartes pour compléter à 4 cartes les groupes à droite et à gauche de la pioche. Si un groupe a déjà 4 cartes, on ne le complète pas. On commence alors un nouveau tour. 

FIN DU JEU

Le dernier tour commence quand la pioche est épuisée. Quand cela se produit, il peut ne pas y avoir assez de cartes pour compléter les deux groupes à 4 cartes. On complète d'abord le groupe de droite puis le gauche. Il peut donc y avoir un groupe avec moins de 4 cartes. Puis le dernier tour commence. Quand ce dernier tour est fini, on détermine la fortune des joueurs. La fortune d'un joueur est la somme de la valeur actuelle de ses monnaies et des bonus pour les triplets de cartes qu'il a.

Les joueurs trient leurs cartes par monnaie. 

Valeur des monnaies 

Le joueur additionne les valeurs de chacune de ses monnaies séparément. On ne compte pas encore les bonus pour les triplets. 

1. si la valeur d'une monnaie est supérieure ou égale à 200, le joueur reçoit la pleine valeur de cette monnaie. 

2. si la valeur d'une monnaie est inférieure à 200, le joueur soustrait 100 de ce total et le joueur marque la différence. Si le résultat est inférieur à 0, il marque 0.

3. les pièces d'or gardent toujours leurs valeurs. Chaque pièce d'or vaut 10.

Bonus pour les triplets 

Les joueurs calculent maintenant leurs bonus de triplets. Si un joueur a les 3 billets de valeur 20 ou 30 d'une monnaie, il reçoit un bonus de 100 pour chacun de ses triplets.

Note: ces bonus sont calculés séparément des valeurs de monnaie. 

Exemple

Un joueur finit la partie avec : euro 20, 20, 20; franc 20, 30, 30, 30; dollar 20, 30, 30, 40, 50, 60 et une pièce d'or. il a donc 10 or, 60 euros, 230 dollars et 110 francs en valeur. On soustrait 100 du total des francs et euros (puisqu'inférieur à 200). Ce qui donne 0 en euro et 10 pour les francs. Il reçoit la pleine valeur des 230 dollars et des 10 or. Le joueur a 100 points de bonus pour les triplets en euro (3 x 20) et 100 points pour les triplets en francs (3 x 30). Ce qui lui fait un total de 450 points. 

Note : les 9 billets d'une monnaie rapportent 500 points à un joueur : 300 en valeur et un bonus de 200 (triplets de 20 et30).

On note les scores. On joue 3 manches. Le joueur avec le plus fort total à la fin a gagné. On peut augmenter ou diminuer le nombre de manches selon la convenance des joueurs.
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